



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗЯБЛЕВАЯ ВСПАШКА — ЗАЛОГ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ БУДУЩЕГО ГОДА

Весь советский народ, как один человек, поднялся на священную отечественную войну с германским фашизмом. Героическая Красная Армия на полях сражений дает решительный отпор обнаглевшим варварам. Миллионы трудящихся дружным самоотверженным трудом крепят тыл, помогают Красной Армии громить коварного жестокого врага.

В колхозах района наредкость выращен хороший урожай, который в военной обстановке убирается с высокими политическим и производственным подъемом. Лучшее зерно колхозы сдают государству. Высокому урожаю хлебов способствовало своевременное проведение зяблевой вспашки.

Например, Курихинский колхоз «Красный маяк», во время поднявший зябь в прошлом году, получил урожай овса по 14 центнеров с га, Степановский имени Жданова урожай проса снял по 12 центнеров с га. Абашевский колхоз имени Сталина получил урожай овса по 12 центнеров с га, Благодаровский имени Ленина снял по 12 центнеров с га проса и по 10 центнеров овса.

Руководители колхозов и сами колхозники наглядно убедились, что высокие урожаи снимаются прежде всего там, где хорошо была обра-

ботана земля и своевременно произведен подъем зяби.

Зябь — основа высокого урожая и она во всем сельскохозяйственном цикле работ должна занимать важнейшее место. Придавая исключительно важное значение подъему зяби исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) 5 сентября с.г. вынесли специальное решение о подъеме зяби, в котором предложено секретарям первичных парторганизаций, председателям колхозов и советов обеспечить выполнение плана зяблевой вспашки каждым колхозом до 15 октября 1941 года. Поэтому колхозы, завершая сельскохозяйственные работы, выполняя государственные обязательства по всем видам поставок, одновременно должны по-прежнему вести работу по подъему зяби. Большую долю работ по подъему зяби предстоит выполнить МТС. Дирекция МТС сейчас обязана привести все тракторы в исправное состояние и наряду с обмолотом хлебов обеспечить круглосуточную работу тракторов на вспашке зяби.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций использовать всю тягловую силу колхозов и МТС на подъеме зяби и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году.

Ударный труд учащихся

В дни отечественной войны комсомольцы, пионеры и школьники Вознесенской средней школы, во главе со своими учителями, работают на полях колхозов «Заветы Ленина» и имени XVII партсъезда. Своим честным трудом они помогают отцам и братьям, находящимся на фронте, в их героической борьбе с бешеным фашизмом. Ученики заявляют: — мы будем работать еще больше, еще лучше для того, чтобы наша Красная Армия быстрее разбила и уничтожила проклятых фашистов.

Благодаря честного, самоотверженного труда ученики своими силами вытербели льна 3,5 га, околотили и расстелили льна с площади 2 га, убрали гречи 2 га, вики — 2 га, сжали проса 2,5 га и вепах-

ли под озимой сев 6,5 га.

Хорошие организаторские способности и активное участие в работе проявляют учителя: С. И. Ермаков, Т. С. Миронова, В. Я. Юдина, тт. Фомина, Каменская и другие. Под их руководством хорошо работают большинство учащихся, как Шумилин Б., Рыжова Ш., Вадеева Н., Калинин З., Степанова Ш., Мелентьева Р., Кабаева Н., Таратынова Н., Сидоров А., Баласников Г. и другие. Активное участие в молотбе и отправке хлеба государству принимают ученики комсомольцы Неживенкова Н., Кособокова В., Гальцова Н., Кособокова К., Куршина Н., Демкина К., Бочкарев В., Рыбин Н., Золотов А., Слюняев Б.

М. Демина.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР

М. Майданский колхоз имени Буденного, Салмакшинский имени Кирова, С. Майданского сельсовета, Мельсеватовский «Красная звезда», Китаевский,

Суморьевского сельсовета, полностью закончили уборку яровых культур, за исключением картофеля.

Клидьяров.

Действующая Армия

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Герой Советского Союза капитан тов. Краснов (справа) и старший политрук орденоносцев тов. Оньков.

Фото М. Трахмана
Фотохроника ТАСС

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

В Шаприхинском колхозе «Победа» третья бригада, бригадир тов. Сентюрин, по работе идет впереди всех бригад. Уборку озимых культур, гороха и гречи бригада закончила первой. Сейчас организованно производит обмолот хлебов, жнитво овса и проса. Уборка этих культур на-днях также будет закончена.

Вся работа в бригаде производится в порядке индивидуальной сдельщины, в результате большинство колхозников нормы выработки перевыполняют.

Колхозница Аграфена Егоровна Баканова на жнитве ржи вместо 0,15 га выполняла по 0,33 га. Колхозницы Анна Ивановна Евменова и Вера Ивановна Медведева, работающие сейчас на жнитве проса, при норме 0,8 га жнут по 0,12 га каждая. Хорошие образцы труда показывают и многие другие колхозницы. Учет труда бригадир производит аккуратно.

Медведев, председатель колхоза.



Антифашистский митинг женщин

12 сентября в районный клуб на митинг собрались женщины райцентра — колхозницы, служащие, рабочие, домохозяйки.

Антифашистский митинг женщин села Вознесенска открыла М. М. Чурмаева — председатель Вознесенского сельпо. После ее вступительного слова, выступили М. В. Боброва — учительница Вознесенской средней школы, Н. Н. Бомбина — зав. культурмагом, А. А. Абросимова — акушерка Вознесенской больницы, М. Л. Демина — председатель Вознесенского сельисполкома.

Тов. Боброва в своем выступлении сказала:

— Наши мужья, братья, отцы героически сражаются с фашистскими ордами. Мы не сомневаемся в их победе над врагом, но, чтобы приблизить эту победу от нас, женщин, работающих в тылу, требуется напряженная, плодотворная работа на всех участках.

— Мой муж на фронте, — говорит тов. Бомбина, — а беру на себя обязательство в тылу работать еще лучше, чтобы помочь нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага — германский фашизм.

Медицинский работник тов. Абросимова заявила: — наш жен-

ский труд нужен не только в тылу, но и на фронте. Тысячи женщин — медработниц вместе с бойцами Красной Армии куют победу над врагом. Тов. Абросимова призвала всех женщин неустанно овладевать военно-санитарным делом, чтобы быть готовым в любой момент заменить на фронте наших сестер.

— Быстрая и без потерь уборка колхозного урожая, твердая революционная дисциплина в тылу — решают успех нашей победы над врагом, — говорит в своем выступлении тов. Демина. — Я призываю всех женщин активно и высокопроизводительно работать на своих участках, своевременно рассчитываться со всеми обязательствами перед государством, чтобы быстрее одержать победу над заклятым врагом женщин — Гитлером.

Митинг единодушно принял резолюцию, в которой призывает всех женщин района оказывать всяческую помощь фронту своей самоотверженной работой на производстве, в поле. Оказывать помощь нашим славным бойцам теплой одеждой, обувью.

На митинге присутствовало 267 женщин.

Теплые вещи для бойцов

Коллектив рабочих и служащих Сарминского лесопункта решил послать в подарок бойцам Красной Армии теплые вещи.

Жена красноармейца Мария Зайцева посылает две теплые рубашки. Сторожа лесопункта Иван Иванович Семеев и Иван Андреевич Калинин, имеющие

престарелый возраст, для изготовления теплых вещей бойцам сдали 900 грамм шерсти.

Всего собрано для отправки в подарок бойцам 5 теплых рубашек, 1 пара теплых носков, 1 пара перчаток и 6 кг. 700 грамм шерсти.

И. Безруков.

Помощь бойцам Красной Армии

Самоотверженно работая на полях по уборке урожая и выполнению своих обязательств перед государством, трудящиеся нашего района вместе с тем развернули кампанию по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии. Из фонда колхозов и лично из своих запасов они сдают шерсть, овчины, теплые рубашки, носки и т. д. для того, чтобы обеспечить Красную Армию теплыми вещами на зимний период.

Так, колхозники Благодаровского колхоза имени Ленина на своем собрании решили от-

числить из колхоза 60 кг. шерсти, колхозники Покровского колхоза «Красный трактор» — 28 кг. шерсти. Колхозы Варнаевский и Мостовский, выполнившие план шерстепоставок государству, решили весь осенний настриг шерсти сдать в фонд обороны. Колхозницы Варнаевского колхоза Е. И. Ялышева, М. В. Юшкова, П. А. Сычева сдали из своих хозяйств по 500 гр. шерсти каждая. Колхозник И. А. Самошкин сдал одну овчину.

И.

Заготовка грибов

При Букалейском колхозе имени Максима Горького Вознесенское сельпо открыло пункт по заготовке и засолке грибов и приемке сушеных. 25 августа заготовительный

пункт приступил к работе. Уже заготовлено 2 тонны грибов. Кроме этого, сельпо заготовило для общественного питания 2,5 тонны огурцов.

М. Чурмаева.

От Советского информбюро

(Из вечернего сообщения 11 сентября)

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части товарища Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костиным атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер три раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет слегка получил пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активной авиачасти, которой командует товарищ Белов, числятся 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребитель, стрелок-радист товарищ Текач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на Западном направлении, товарищи Боровченко и Гибадулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза товарищ Бринько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившиеся в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует товарищ Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили штабы двух фашист-

ских полков. Артиллеристы батареи товарища Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские немецкие батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невеля, за последние три недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорты, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убито и ранено более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада зимнего обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того, партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и два штурмовика.

Бойцы партизанского отряда бухгалтер МТС товарища П., на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких солдат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зергьян карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортах, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше 100 портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях один из поднятых пароходов, доставленный к причалам, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стаха-

новское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни Отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает две и три нормы. На заводе имени Марти рабочий товарищ Александров систематически выработывает три нормы. Молодой токарь товарищ Зябло за 60 часов выполнил работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе цеха № 5 все рабочие дают по две нормы в смену. Работница товарищ Марийцова нарежет 200 шестеренок в смену при норме 68. Работница товарищ Маршова склепывает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье товарищ Ежов выполняет 5 норм в смену. Работница депо Куйбышевка — Восточная А. Бакшеева выработывает за смену 10 норм. Слесари паровозного депо Хабаровск-Два товарищи Стрельцов, Гришаев, электросварщик Кудяков, токари товарищи Бурденко, Суханов и многие другие ежедневно выработывают 6—7 норм. Почти все рабочие паровозо-ремонтного депо станции Буй северной дороги дают две нормы в смену. Токарь депо товарищ Кузьмин выполняет задание на 500—600 процентов. В цехе обточки бандажника тов. В. Никишин перешел на обслуживание трех станков и довел дневную выработку до 600 процентов.

ПИСЬМО РОДНЫМ

Дорогие родители, находясь в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я успешно овладеваю боевой и политической подготовкой, чтобы в любую минуту встать в передовые ряды бойцов действующей Армии и без промаха разить ненавистную гитлеровскую шайку бандитов.

Письмо ваше получил. Из него видно, что вы успешно работаете в колхозе, также, как и миллионы трудящихся нашей страны, готовы в любую минуту встать с оружием в руках на защиту своей родины. Это воодушевляет меня на боевые подвиги. Я не пощажу своей жизни для того, чтобы выполнить свой долг перед любимой Родиной и буду бороться до полного уничтожения врага.

Привет жене — Марии Васильевне. Желаю ей успеха в ее трудной и вместе с тем почетной работе по воспитанию молодого поколения в школе.

С. Шанин, красноармеец.



Гитлер — злейший враг

ЖЕНЩИНЫ

Женщина в глазах фашистов — рабочий скот. Немки вынуждены работать по 12—14 и больше часов в сутки. Трудящиеся женщины в гитлеровской Германии лишены всяких прав. За одинаковый с мужчинами труд немецкая работница получает вдвое меньшую зарплату. Вся женская молодежь Германии в принудительном порядке работает в «лагерях трудовой повинности», где с ними обходятся, как с арестантками.

За последние годы среди немецкого населения сильно уменьшилась рождаемость: обедневшие рабочие и крестьяне Германии не в состоянии обзаводиться детьми — самим-то кушать нечего!

С тех пор, как Гитлер захватил власть в свои руки, Германия превратилась в громадную тюрьму. Теперь Германия вдобавок стала огромным публичным домом.

Гитлер, озабоченный тем, что в будущем ему некого будет брать в армию, решил устроить «лагеря размножения немцев». Его бандиты загоняют в эти лагеря женщин, как коров на случайный пункт. Молодые немки, замужние и незамужние, в принудительном порядке должны спать в этих лагерях со специально выделенными фашистами «породистыми» парнями. Для этой цели отобраны самые оголтелые фашистские бандиты, безмозглые двуногие бугаи. Плевать гитлеровской шайке на семью, брак, любовь...

Так германские фашисты издеваются над женщинами у себя «дома». Каково же приходится дочерям других народов, поработанных фашистскими людоедами? Для женщин завоеванных стран гитлеровские бандиты уготовили жизнь, полную ужаса и страха. В Польше и Югославии немецкие фашисты хватают женщин и даже девочек 13—14 лет, насилуют их и отправляют в Германию, где ими заполняют солдатские публичные дома.

Некоторые из польских девушек отправлены в немецкие семьи прислугами. Чтобы кто-нибудь из немцев не вздумал проявить по отношению к этим несчастным хоть каплю человеческого чувства, фашистские власти предупредили: «К польским девушкам надо относиться так же, как к польским рабочим, которые работают за колючей проволокой...».

Куда только ни ступит нога фашистского разбойника — там

кровь и слезы. Но с особой жестокостью гитлеровские бандиты творят расправу над мирным населением в советских районах, временно занятых немцами. Фашистские изверги поднимают на штык малюток на глазах у матерей, насилуя женщин и девушек, чтобы потом хладнокровно убивать их, расстреливают с самолетов беспомощных и безоружных беженцев...

В бою близ Порхова наши бойцы взяли в плен немецкого солдата. У него был найден советский паспорт, выданный на имя 18-летней Екатерины Михайловой. Паспорт был в крови. Как выяснилось, захваченный в плен гитлеровский головорез изнасиловал девушку, а потом, когда она лишившись рассудка, побежала в поле и начала кричать, догнал ее и убил.

В деревне Подпутье, Глусского района (Белоруссия), фашисты долго истязали члена сельсовета Наталью Герасимчук. Когда советская патриотка отказалась отвечать на вопросы истязателей, изверги разорвали ее на куски. В деревне Подсолье, того же района, гитлеровцы заперли в доме и сожгли женщину и четырех ее детей.

Несколько раз, когда красноармейцы шли в атаку против фашистских частей, немецкие офицеры выставляли впереди себя заслон из женщин, стариков и детей.

Наши бойцы часто бывали свидетелями того, как гитлеровцы охотились с самолетов на мирных колхозниц, расстреливая их из пулеметов.

Гитлеровцы задумали убить лучшую, наиболее сознательную и активную часть советских женщин. Остальных они хотят обесчестить и превратить в своих безгласных рабынь.

Сердца миллионов людей полны неукротимого гнева, жгучей ненависти к фашистским варварам.

Место женщин — в первых рядах бойцов против фашизма! Плечом к плечу со своими мужьями и братьями дочери советского народа будут бороться против злейшего врага женщин, против злейшего врага всего человечества.

Народы всего мира только тогда вздохнут спокойно, когда фашизм будет окончательно уничтожен. Тогда мы будем спокойны за себя, за свои семьи, за свой труд.

А. Борисова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 сентября, в районном Доме культуры, в 8 часов вечера, будет читаться лекция на тему: «Великая Отечественная война Советского Союза против фашистских захватчиков».

Лектор Обкома ВКП(б) тов. Зимица.
Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.